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BENEDEK SÁNDOR.
A közélet terén szerepelő kiváltságosak közül 

ritka férfiúnak adatik meg az az elégtétel, hogy 
nemes törekvéseinek, a közért való munkásságá­
nak sikereit megélje. Hiszen egy-egv nevezete­
sebb alkotásra rendszerint egv hosszú élet fára­
dalmai és küzdelmei szükségesek . . .

Benedek Sándor, Országos Egyesületünk társ­
elnöke, elmondhatja: nem hiába élt és nem ered­
mény nélkül dolgozott évtizedeken át. Nem 
magáért, hanem tisztviselőtársai és ezek családjai 
boldogulásáért. Az isteni gondviselés megadta, 
hogy fáradozásainak egyik-másik gyümölcsében 
már is gyönyörködhet és fejlődni, terebélyes fává 
látja nőni azokat a csemetéket, melyeket részint 
maga ültetett, részint azok ültetésénél és ápolásá­
nál segítő kezet nyújtott.

Mar fiatal korában, mint pénzügyi fogalmazó 
kezdette a tollat forgatni a tisztviselői érdekek 
védelmében és részt vett a fel-felmerült tiszt­
viselői mozgalmakban. Mint lapunk munkatársa, 
cikkeiben eleinte az alapvető munkát végezte: 
összetartásra, kollegiális szeretetre és kölcsönös 
megbecsülésre intve tisztviselőtársait. Majd a testü­
leti szellem ápolását és terjesztését, később pedig 
egves tisztviselői bajok és sérelmek orvoslását 
sürgette.

Cikkei tárgyilagosak, komoly érvekkel meg­
indokoltak voltak. A mit irt, annak soha személvi 
éle nem volt. Mert nem egyéneket támadott, 
hanem rendszert, melv a tisztviselői bajok meleg­
ágya volt.

bis közleményei mégis, vagy talán épen ezért 
gondolkodóba ejtették a sajtó utján való igaz­
mondáshoz nem szokott hivatali köröket. Nem 
egvszer kellemetlenségei is voltak emiatt Benedek­
nek, a ki azonban az ő nemes törekvéseiben 
egv pillanatra sem engedte tollát befolyásolni.

Es csodálatos! Mig mások, vagy legalább is leg­
többen, a hivatali ranglétra fokozatain felhaladva, 
lassan-lassan elvesztik a kistisztviselő-korukban

megnyilatkozott érdeklődést, sőt magasabb állásba 
kerülve, végleg visszavonulnak a köztérről, addig 
Benedek Sándor mindmáig nemes kitartással 
és páratlan ügyszeretettel ott van a küzd- 
téren, hogy tisztviselőtársai érdekeit, mint bölcs 
vezetőnk, mint a magyar állami tisztviselők gon­
dos, szeretetet osztó édes atyja nemcsak képvi­
selje, de azokért sikra is szálljon.

Köszönöm az isteni gondviselésnek, hogy meg­
adatott nekem az öröm, a Benedek Sándor 
nyomtatott szóban megjelent igéit lapomban 
közrebocsátani és ez utón azokat közkincscsé 
tenni. És köszönöm hálatelt szívvel, hogy tanúja 
és néha-néha résztvevő segítőtársa lehettem ennek 
a nemesen gondolkodó, nagy kvalitású, egész 
életét a hasznos, termékenyítő munkának szen­
telt férfiúnak, a kinek olv sokat, olv igen sokat 
köszönhet a magvar állam tisztviselőkara . . .

A ki akkor is dolgozott a testület érdekeiért, 
a midőn ez a munka még mosolyt csalt a szem­
lélők ajkaira. A ki nem várva elismerésre, nem 
számítva kartársai köszönetére, megváltói feladat­
tal ment küzdelembe a nagy testületért . . Mások 
egv-egy csalattatás után ott hagyták a küzdtért. 
Benedeket a csalódások egész láncolata érte, de 
ezek csak acélozták az ő akaraterejét és buzditó- 
lag hatottak reá.

A másokért való állandó, nemes küzdelem 
volt életének eleme, célja, ideálja. Minden tudá­
sát, minden szabad idejét, férfikorának teljes 
erejét ennek az eszmének, ennek a célnak szen­
telte.

írjuk pedig e sorokat abból az alkalomból, 
hogv Országos Egyesületünk igazgató-választ­
mánya I. évi szeptember hó folyamán készül 
megünnepelni a io éves fordulóját annak, hogv 
társelnökünket a fennállott tisztviselői szövetség, 
Egyesületünk jogelődje, megválasztotta alelnöknek.

Ez az ünnepnap nem a Benedek ünnepnapja 
lesz. Nem is az Országos Egyesületé. Ez az 
ünnepnap a magyar állami tisztviselőkar nagv és 
tekintélyes testiiletéé lesz, a mely hódolattal,
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mélységes szeretettel és örökös hálával veszi majd 
körül az ő érdekeinek bölcs és tántorithatlan 
bajnokát, a tisztviselők tízezreinek vezérét . . .

Ez a testület, a maga méltóságának meg­
felelően, hirdetni fogja ezen az ünnepnapon, 
hogy a tisztviselők szivében örök hála és 
ragaszkodás él azon férfin iránt, a ki tollal és 
élőszóval évtizedeken át küzdött mindnyájunkért, 
mindig az első sorokban. A ki buzdított a csalat- 
tatás, a lemondás keserű perceiben, kitartásra, 
önbizalomra serkentve bennünket akkor, midőn 
a tisztviselői mozgalmak sikertelen lefolyása indo- 
lenssé tette a sziveket és lelkeket... A ki 
pihenőre szánt perceiben kezében a tollal, vagy 
a tanácskozó asztal mellett élőszóval védelmezte 
a tisztviselői érdekeket, hitet öntve a hitetlenbe, 
bizalmat azokba, a kik keserű csalódásokon men­
tek át és teremtve maga körül egy lelkes, kitartó, 
tisztviselőtársaiért küzdő tábort, melv később az 
egyesületi élet terén folytatta működését.

Ezt a férfiút fogjuk mi ünnepelni szeptember­
ben. Es fogjuk ünnepelni nem múlandó módon. 
Mert habár a Benedek Sándor neve bele van 
vésve mindnyájunk szivébe, ezt a nevet nekünk 
át kell adni külső formában és maradandó alak­
ban az utókornak is, hogv örök időkig szálljon 
át szelleme és emlékezete az utánunk követ­
kezőknek. Hogv intő, buzdító, serkentő példa 
legven e név mindenkoron, inig magyar tiszt­
viselő lesz e szép hazában, arra nézve, hogv a 
kartársak iránt érzett mélységes szeretet mire 
képesítheti és mire kötelezi az embert.

Az isteni gondviselés, a melv mindég adott 
a tisztviselőkarnak bölcs és tapintatos vezéreket, 
bizonyara örömmel szemléli majd a mi ünnep­
lésünket, mely a kitartó munkának, a kötelesség- 
teljesítésnek, a közért való önfeláldozó munka­
szeretetnek ünnepnapja lesz . . .

Csikvári Jáh).

A kolozsvári állami tisztviselők Egyesületé­
nek pályázata.

Az élelmi -zerek és a háztartásban nélkülözhetetlen 
fogyasztási cikkek árának folytonos és rohamos emel­
kedése elsősorban is a mindenért piacra szoruló ti-zt- 
viselői karnak teszi kötelességén é olyan irányú közgazda­
sági tevékenységre való tömörülését, mely az egyes városok 
fogyasztó közönségének érdekeit i- figyelemben részesíti.

Mert megfelelő házi politikával az úgynevezett álta­
lános drágaság mellett is lehet a megélhetést olcsóbbá 
tenni, ha az egyes hatóságok a közélelmezés kérdését 
kellő figyelemre méltatják és megfelelő intézkedésekkel 
a fogyasztó közönség érdekeit támogatják.

Ismeretes ugyanis, hogy egyes városok hatóságai 
(különösen Ausztriában és Németországban i kiváló gondot 
fordítanak arra, hogy a lakosság életszükségletei állandóan

olcsón és közegészségügyi tekintetben is megfelelő módon 
nyerjenek kielégítést. Ezt egyfelől azáltal érik el, hogy 
területükön a termelést minden rendelkezésükre álló esz­
közzel fokozzák, sőt a városok népességéhez viszonyítva 
több községre terjedő nagy termelő zónákat létesítenek ; 
másfelől kiváló gondot fordítanak arra, hogy az értékesítés 
végett hozzájuk bevitt termények a lehető legcsekvlyebh 
vagy semmi vámmal se terheltessenek és mindenkor biz­
tosan értékesíthetők legyenek.

Van tehát megfelelő piaci rendtartásuk, mely egyaránt 
védi az eladót és a vevőt és e mellett biztosítja az élelmi 
cikkek nagyban való beszerzését és állandó árusítását is, 
mert a detail árusítás befejeztével (a mi pontosan órától 
óráig terjed) megjelennek a raktárra vásárlók és a piacon 
eladatlan maradó anyagot a detail áraknál valamivel 
olcsóbban összevásárolják és állandó árucsarnokaiban to­
vább árusítják.

Ezekben a városokban tehát a fogyasztó közönség 
közvetlenül a termelőtől szerezheti be szükségletét és az 
ismét elárusító csak a detail árusításra meghatározott idő 
eltelte után vásárolhat.

Másrészt az említett városokban intézményesen van 
biztosítva minden, a mi az élelmi cikkek termelésének 
fokozására, árának mérséklésére, forgalomba hozatalának 
biztosítására, egészségiigvi tekintetekből való megvizsgálá­
sára és állandó ellenőrzésére szolgál, sót intézményesen 
van biztositx a az is, hogy a vásárlók sem az ürmérték, 
sem a sulymérték tekintetében megtévesztésnek vagy káro­
sításnak kitéve ne legyenek.

Megfelelő intézkedések és berendezések vannak továbbá 
arra is, hogy a selejtesebb, csekélyebb tápértékü élelmi 
szerek megfelelő helyeken és megfelelő jelzéssel értékük 
szerint olcsóbban vagy épen a hatóságok által meghatá­
rozott mérsékelt árakon hozassanak forgalomba, hogy ily 
módon egyfelől a visszaélések kizárassanak, másfelől az 
emberi élelemre még alkalmas, de csekélyebb értékű áruk 
forgalomba bocsátása utján a szegényebb néposztály igé­
nyei is kielégítést nyerjenek.

Hogy pedig mindezek nálunk i- megtörténjenek, a 
kolozsvári állami tisztviselők egyesülete ioo korona, azaz : 
Egyszáz korona pdlyadifnt tűz ki a következő pontokban 
foglalt kérdések ismertetését v- kellő megvilágit.i-at tartal­
mazó abszolút bec'ii tanulmányra vagy hírlapi cikkre :

1. Soroltassanak fel mindazon intézkedé-ck. melyeket 
Kolozsvár szab. kir. város hatósága ez ideig az élelmi 
szerek fokozottabb termelése, tömegesebb kínálása é-s 
olcsóbbá tétele végett tett. Soroltassanak fel továbbá azok 
az intézkedések és intézmények, melyeket a város az 
élelmi szerek behozatalának é' darusításának könnyebbé- 
tétele végett tett és alkotott.

2. Jelöltessenek meg azok az intézmények és intéz­
kedések. melyeknek a közhatóság részéről való létesítése 
vagy foganatosítása szükséges volna a végből, hogy 
Kolozsvár -zab. kir. város területén a megélhetési viszo­
nyok előnyösen módosuljanak.

A tanulmány folyó évi december hó 31-éig irói jel 
vagy név, avagy a pályázó neve alatt kéziratban a kolozs 
vári állami tisztviselik egyesületének éhükébe:: (Bncskor 
Mihály curiai hiró Kolozsvárt, igazságügyi palota II cm. 
tói sz. 1 adandó be, vagy a jelzett idő alatt, minta pálya- 
dijra bejelentett tanulmány valamelyik lapban cikksorozat 
alakjában teendő közzé.

Amennyiben kéziratban beadott tanulmány jutalmaz 
látnék, az az egyesület tulajdonát fogja képezni.
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A pályadijat a kolozsvári állami tisztviselők egyesüle­
tének választmánya a kiküldendő bíráló bizottság véle­
ménye alapján —- igi 1. év február hú első napjaiban fogja 
kiadni.

A Kolozsvári Állami Tisztviselők Egyesülete által ki­
küldött bizottság nevében :

Kolozsvár, 1911 június hó 29-én.
Dr. Gál Zsigmond, Dr. Jé key Pániéi,

pénzügyi fogalmazó, m. kir. Ítélőtáblái bíró,
bizotts jegyző. bizottsági elnök

A mi körünkből.
A magyar országgyűlés képviselőháza tisztviselőinek 

illetményei lényegesen javíttatnak abban az uj szolgálati 
szabályzatban, melyet e napokban hagyott helyben a 
képviselőház.

A képviselőházi tisztviselők eddig is különleges elbánás­
ban részesültek. Most azonban, az uj szabályzattal nem­
csak statusuk lett rendezve, de az előmeneteli viszonyok 
is az eddiginél jóval előnyösebbekké tétettek.

Bennünket azonban nem ez a kivételes elbánás késztet 
arra, hogy ezt az eseményt szóvá tegyük, hanem a kép­
viselőház elnökének : Berzeviczy Albertnck, a nála tisztelgő 
tisztikarhoz intézett szavai, a melyeket jó volna megszív­
lelni a kormánynak is. Kijelentései egy bölcsen gondolkodó 
főnök a megnyilatkozása. CNak az fájdalmas reánk nézve, 
liogv a képviselőház tudós elnökének szavait nem alkal­
mazzák soha a magyar állami tisztviselőkre. Pedig a mit 
Berzeviczy mondott a képviselőházi tisztviselőkre, az reá 
illik az állami szolgálat minden ágára és minden bransára. 
Az ő kijelentései szerint kellene érezni és gondolkodni 
minden egyes ministernek és az ő intelmeit kellene 
követni a képviselőházban minden olyan kérdésben, a mely 
az állami tisztviselők nagy testületének érdekeivel van 
egybekötve.

Szólott pedig Berzeviczy Albert a nála tisztelgett 
küldöttséghez következőképen : «A képviselőház kifejezte 
elismerését ama tisztviselői személyzet iránt, mely a Ház 
ügyei körül buzgólkodik és a mely anyagi ellátásának ezt 
a javítását régen kiérdemelte. A képviselőház részéről 
bizonyos buzdítás is akart ez lenni, nem hogy lehozza az 
,inuk tevékenységét és buzgalmát, hisz annak fokozására 
szükség nincs, de hogy tovább is az étidig követett pályán 
megmaradjunk mindnyájan. Ha a buzgalom fokozásáról 
szó lehet, erre talán annyiban van szükség, a mennyiben 
közéletünk fejlődése bizonyos tekintetben mindnyájunkat 
naj napra fokozódó felad,ltok, fokozódó teendők elé állít, 
melyekkel arányban természetesen a mi teljesítőképességünk­
nek és munkaerőnknek is folytonosan fokozódnia kel,, abban 
a tekintetben, hogy méltányos igényei kielégittettek és 
hogy az a testület, az a faktor, a melynek számára dol­
gozik, s a mely az ország legméltóbb képviselete, az ö 
működését méltányolja é< azzal meg van elégedve».

*

Fizetésrendezésről lévén szó, nem hagyhatjuk említés 
nélkül a Budapest főváros által legutóbb helybenhagyott uj 
fizetésrendezést, a mely a maga nemében ritkítja párját. 
Sem az állatni, sem más törvényhatósági tisztviselő nem 
élvez oly magas illetményt és az előléptetési viszonyok 
sem oly kedvezőek, mint ezentúl lesznek a székes- 
fővárosnál.

Négy milliót szánt a főváros erre a rendezésre. Maga 
a polgármester kijelentette, hogy a jelenlegi fizetésrendezés 
olyan mértékben javítja a főváros tisztviselői helyzetét,

a mely felülmúl Magyarországon minden köztisztviselői 
fizetést. Nemcsak a fizetések nagysága szerint kell meg­
ítélni ezt a fizetésrendezést, hanem látni kell azt is, hogy 
különösen az előléptetés tekintetében igen nagy haladás 
van és lényeges rendelkezése a javaslatoknak, hogy nagy 
számban szüntet meg és szervez át bizonyos állásokat, 
a melyek következtében az előléptetés gyorsasága annyira 
biztosítva van, hogy egyesek három-négy éven belül mos­
tani járandóságaiknak dupláját fogják élvezni.

A székesfőváros háztartását természetesen nem lehet 
összehasonlítani a magyar állam háztartásával. És mégis: 
mily nagylelkűen gondoskodik Budapest az ő tiszt­
viselőiről . . .

Ha az állami tisztviselők óriási nagy testületé érde­
kében a képviselőház egy két millió javítást megszavaz, 
ez a pár millió éveken át szemünkre lesz vetve. Lám, 
Budapest tisztviselőinek statusa távolról sem közelíti meg 
egy-egy ministerium statusát és ez az aránylag kis létszám 
kap egvszerre négy millió javítást.

Nem irigyeljük. De kalapot emelünk a székesfőváros 
előtt, a mely ily szépen, ily fenséges gondoskodással jut­
tatja jobb helyzetbe az alkalmazottait.

*
A m. kir. állami számvevőszék tudvalevőleg uj elnö­

köt, legutóbb pedig uj alelnököt kapott. Mint minden 
személyi változásnál, az állami számvevőszék tisztikara 
ezúttal is tájékozatlan volt a történendőkről. Sőt midőn 
a kinevezések már megtörténtek, akkor sem volt senki tájé­
kozva aziránt, hogy örüljenek-e a személycserének, avagy.

No de a tisztikar ma már ismeri uj vezéreit. Az 
alelnök, a kit Bécsből hoztak hozzánk, igazi tisztviselő. 
Pontos, szorgalmas, lelkiismeretes. A reggeli 9 óra már 
ott találja őt íróasztalánál és mig a vele egyenrangúak 
úgy II óra felé mennek a hivatalba a ministeriumokban, 
addig az állami számvevőszék uj alelnöke már kora reggel 
dolgozik, mint egy utolsó titkár . . .

E mellett rendkívül humánus és kollegiális érzelmű. 
Bécsben tanulhatta ezt, a hol nagy a kartársi összetartás.

A mi pedig az elnököt illeti, erre nézve egy magas 
rangú állami számvevőszéki tisztviselő következőleg nyilat­
kozott lapunk szerkesztője előtt:

Uj elnökünk igazi úri ember, a szó nemesebb értel­
mében. E mellett jólelkü, nagyon nemes szivü. Szinte 
zavarba hoz bennünket sokszor az ö jóleső előzékenységé­
vel. Nem is úgy bánik velünk, mintha vezetőnk volna. 
Igazi atyai szeretet nyilvánul minden tettében. A tisztikar 
rajongással szereti. Kitűnt ez legutóbb, midőn egy halál­
eset gyászba borította a mi elnökünket. Mondhatom, 
mindnyájan vele éreztünk . . .

És mi hozzátehetjük: bárha igy volna ez minden 
hivatalban, az allam minden hatóságánál és a minis­
teriumokban. A munkakedv is visszatérne és a munka­
bírás is megkétszereződne.

Mert nincs nagyobb átka a hivatali életnek, mint 
mikor a legfőbb vezető nem igazságosan gyakorolja a 
kezeibe adott hatalmat. A midőn egyes kegyelteknek jut­
tat minden jót, a munkás kezek pedig mellőzve lesznek 
állandóan .. .

üli, mórt vannak ám ilyen hivatalok bőséges szám­
ban. Akár mind a tiz ujjúnkra tudnánk egyet-egyet meg­
nevezni, a hol garázdálkodik a hivatali önkény, sokszor 
a bántó, a sértő bánásmód . .

Gratulálunk az állami számvevőszék derék tisztikará­
nak, igaz szívből.

*
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Egyesületi élet.
x . íz osztrák birodalmi erdészeti egyesületnek mintegy 

;o tagja folvó év őszén vendége lesz a magyar erdészetnek 
A tanulmányút a vendégek kívánsága szerint főként a hazai 
különleges alföldi gazdaságokra terjed ki és a szávamenti 
kincstári tölgyesekben Horvát Sxlavonországot is érinti.

VEGYES.
* Az automatikus előmenetel ellen a magyar kép­

viselőházban elhangzott kijelentéseket és beszédeket teszi 
szóvá a Bécsben megjelenő «Beamten Zeitung». Ismertet­
vén az egyes képviselők beszédeinek erre vonatkozó részét, 
azokat a következő megjegyzésekkel kiséri: «Magyarország 
vezetőköreiben félreismerik az úgynevezett «automatikus 
előmenetel* célját, jelentőségét és hatását. Németország­
ban ezt az intézményt helyesen «Altersstufen system »-nek, 
Krtókozat-wsV. nevezik. A tényeknek megfelelően azt 
jelenti ez a kifejezés, hogy a tisztviselő, magasabb életkor­
ban. magasabb fizetési fok/oi megy elő. De nem a magasabb 
fizetési osztályba. Ausztriában ezen elnevezést «időszaki 
előmenetelnek», «automatikus előléptetésnek» és végre a 
szolgálati pragmatikára vonatkozó törvényjavaslatban «auto­
matikus előmenetelo-nek keresztelték Csakhogy ezek az 
elnevezések mind nem találók.» És itta német lap szintén 
különbséget tesz az előléptetés és az előmenetel között 
azon alapon, a mint azt mi annak idején megcselekedtük-

* A várakozási idő. A magyar képviselöház tiszt­
viselői szolgálati szabályzatát tudvalevőleg módosították. 
Az erre vonatkozó javaslat tárgyalása alkalmával az előadó 
kifejtette azt is, hogy miért változtatták meg az eddigi 
várakozási időt. Miután ez a kérdés tisztviselőtársainkat 
közelről érdekli, jónak látjuk az előadó beszédének ezen 
részét szószerint közölni. «A tiszti személyzetnél — igy 
szólott az anyagi helyzet javítása szempontjából leg­
fontosabb a rájuk nézve legbecsesebb változás, a fizetési 
fokozatokban való elölépés meggyorsítása. Eddig az alsóbb 
fizetési fokozatokban a IX. osztályig terjedőleg a fizetési 
fokozatokban való várakozási idő négy év. a felsőbb fizetési 
fokozatokban pedig öt év volt. Az állami tisztviselőknél a 
helyzet ma is ugyanaz; a hol azonban a fizetésrendezés 
már végre lett hajtva, pl. az állami üzemeknél, ott ez a 
várakozási idő két, illetve három évre lett redukálva. 
A gazdasági bizottság egy mérsékelt középutat látott helyes­
nek, vagyis a három és négy évet választotta, úgy hogy 
jövőben a ki-ebb rangosztályban levő tisztviselők fizetési 
fokozataiban minden három évben, a nagyobbakban pedig 
minden négy évben történik meg az elölépés »

* Negyven évi szolgalat. Egy lugosi lapban olvassuk 
a következő sorokat: < A tisztviselők mozgolódása egyszerre 
megszűnnék, ha alkalmuk nyílnék a nyugodt megélhetésre. 
Nem a rangkórság, a címek utáni vágy. csak a nyomasztó 
gondoktól való menekülés a cél. Az pedig elérhető volna 
akkor is, ha megmaradna a mai status. legalább L addig, 
a mig kedvező politikai vagy nemzetgazdasági viszonyok a 
helyzet javítását megengedik nem volna magasabb fize­
tési osztályozás sem szükséges, hanem csupán az, hogy a 
40 évet kiszolgált, vagy a beteg, gyenge munkás, idősebb 
tisztviselők távozzanak el onnét, a hol őket úgyis javarészt 
a kegyelet tartja még. De ez a kegyelet a munkabíró, 
törekvő fiatalabb generatio nehéz sérelme. Menjenek el 
ezek a «jól megérdemelt» nyugalomba és adják át helyüket 
az utánok következőknek. Ha pedig nem akarnak menni, 
akkor hivatali felsőbbségiik meneszsze őket. Nagyon kévé' 
hasznot hajtanak már, megérdemelték a pihenést és leg­
alább nem állnának útjában azoknak, a kiknek már munka­
bírásuknál fogva i- több igényük van a Nestorok helyeire. ■

* A folyó évi állami költségvetés tárgyalását a kép­
viselöház végre-valafiára befejezte. A költségvetésben előre­
látott állások tehát több mint félév óta nem voltak bel ül t- 
hetők, miáltal természetesen növekedtek az interkalarék, 
ile egyúttal érzékeny anyagi veszteséget szenvedtek azok 
az alkalmazottak, a kiknek reményük volt, hogy a költség- 
vetés szentesítése után előlépnek, vagy valamely üres állásra 
kineveztetnek. Most, hogy túl vagyunk már a hosszas tár­
gyaláson, a ministeriumbeli intézökörökhöz van kérő, kö­
nyörgő szavunk. Ők tudják legjobban, hogy a költségvetési 
törvény késedelmes letárgyalása folytán micsoda hátrányok 
származtak az alkalmazottakra nézve. Ellensúlyozzák tehát 
most legalább némileg ezeket a hátrányokat azzal, hogy 
az üres állások betöltésére nézve siettessék a javaslat be­
mutatását, hogy igy legalább július hó folyamán legyenek 
a kinevezések kiadhatók.

¥ A ministerelnökségnél báró Skerlecz Iván. a mi­
ll is tertan ácsok jegyzőkönyvének vezetője, a 111 misterein ok ség 
elnöki ügyosztályának főnöke, ministen tanácsossá lett ki­
nevezve. E nagytudásu tisztviselőnek és értékes munka­
erőnek a kitüntetése a legmelegebb rokonszenvre talált 
mindenütt és őszinte örömmel üdvözölték nagyszámú 
barátai e nálunk szokatlanul gyors előlépése alkalmából. 
Báró Skerlecz mint ministerelnöki titkár szolgálta Széli 
Kálmán, gróf Kimen, Tisza István és báró Fejérváry Géza 
minis terel nököket s öt évvel ezelőtt nevezték ki osztály- 
tanácsossá.

* Uj dohánygyár épült Budapesten a Lágymányoson, 
mely a régi ferencvárosi gyár utódja. A dohányjövedéki 
központi igazgatóság vezetőtérfiainak érdeme, hogy ez 
a nagystílű, impozáns dohánygyár létrejött. Elsősorban 
Madarass\ (lábor minister! tanácsos, dohányjövedéki köz­
ponti igazgató) az, kinek a terv meg valósításában a leg­
hatalmasabb része van. Az ő kezében futnak össze Magyar- 
ország összes dohánygyárai administratiójának zálai s igy 
tulajdonképen az ö ilontő javaslatán múlt, hogy a pénzügy- 
ministerium a gyárépítést elhatározta és megvalósította. 
Mellette Wangel Károly é- Kobel Lajos p. ü. főtanácsosok, 
a gyártási, illetve építési osztály főnökei buzgólkodtak a 
g\ár minél tökéletesebben való felépítésén. Végül nagy 
része van a munkában Kolnav Vilmos kir. tanácsosnak L, 
ki a nagy conceptióju gvár igazgatója s a ki a gyárat 
magas nívón é- erélyes kézzel vezeti. A magyar dohány­
jövedék még mindössze hatvan éves múltra tekinthet vissza. 
A mikor a magvar kormány a dohányjövedéket az i8u8. évi 
XIV. t.-c. alapján átvette, még c-ak hét dohánygyár léte­
zett. miket az 185 rés Császári nyílt parancs alapján léte­
sítettek. Azóta van a jövedéknek 22 gyára, 90 millió netto 
dohány monopólium! jövedelme, mi a mostani áremelkedések 
folytán mintegy 120 millióra fog előreláthatólag emelkedni.

* Az állami számvevőszék mai szervezetének és 
feladatkörének kitágítása, illetve az 1897 : XX. t.-c. egyes 
határozmátiyainak megváltoztatásáról évekkel ezelőtt sok 
szó esett. Lapunkban is tárgyalva lett ez a kérdés és a 
képviselőház zárszámadási bizottságában is szénát tették 
1908-ban. A kormány kezelése alatt álló alapok és alapit 
ványok ellenőrzése is szóba hozatott, de sajnos, azóta alig 
történt valami. Arról van tudomásunk, hogy annak idején 
Weher le megbízta Sólyom Jen p. i'i. főtanácsost, hogy .1 
számviteli törvényt bizonyos irányban dolgozza at. Ez meg is 
történt, de az erre vonatkozó dolgozat sajnos ináig 
sem került tárgyalá- alá A képviselöház zárszámadási 
bizottságában, melyen az állami -zámvevőszéket Kostyál 
Ksigmond alelnnk képviselte, ez a kérdés újból szóvá lett
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téve é> a bizottság el is határozta, hogy a pénzügyministert 
a legközelebbi ülésen eziránt meghallgatja Ez körülbelül 
annyit jelent, hogy egy ujabbi évtizedig ismét elhalasztva 
van ez a kérdés, ha ugyan az állami számvevőszék mostani 
elnöke nem fogja sürgetni ezen kérdés rendezését. Mert 
mi úgy tudjuk, hogy az állami számvevőszék elnöke lelke­
sedéssel vezeti a számszék ügyeit és minden igyekvése oda 
irányul, hogy a fennálló visszásságok mielőbb és alaposan 
rendeztessenek.

* A bosznia-hercegovinai országos tisztviselőknél 
ez i<lö szerint a szolgálati idő 40 évben van megállapítva- 
Az ottani országos kormány most kidolgozott egy javasla­
tot, mely szerint a 40 év 35 évre szállíttatnék le, valamint 
az özvegyek a férj ötödik évi szolgálata után kapnák a 
nyugdijat. Ez a javaslat be lett mutatva úgy az osztrák, 
mint a magyar kormánynak, hogy ezek hozzájáruljanak a 
tervezethez. A bosznia-hercegovinai tisztviselő egyesület 
körében azonban azt a hirt terjesztették, hogy a magyar 
kormány a tervezet ellen állást foglalt, még pedig azon 
oknál fogva, mert a magyar állami tisztviselőknél a 3; évi 
szolgálati idő nincs behozva. Ezen okoknál fogva a neve­
zett egyesület elnöke e napokban Budapestre utazott és 
tisztelgett a magyar ministerelnöknél, a kit egyúttal arra 
kért, hogy a boszniai kormány által bemutatott tervezet 
ellen ne támaszszon nehézségeket. A magyar ministerelnök 
kijelentette, hogy a maga részéről helyesli a 35 évi szol­
gálati időt és ez a kérdés nem is fog nehézséget okozni 
a magyar kormánynál. A boszniai egyesület elnöke külön­
ben erre nézve külön kérvényt is nyújtott át a magyar 
kormányelnöknek, a melyben hangsúlyozva van, hogy 
Ausztriában már 1907 óta van behozva a 3; évi szolgálati 
idő és újabban behozták ezt a közös tisztviselőknél is.

* Pénzügyi kinevezések. A m. kir. pénzügyminister
Főzi) Sándor pénzügyi segédtitkárt, dr. Jankovieh Antal 
és Gözsy Géza ministeri fogalmazókat, Kiss Jew': és 
dr. Ringeisen Ottó pénzügyi segédtitkárokat és Kiilbig 
Ferenc ministeri számvizsgálót a Vili. fizetési osztályba
pénzügyi titkárokká nevezte ki. Rancinger Ignác belo- 
\ ári, Rengjen Ferenc pozsegai, Füri Fndre zom bori. Bánva 
Sándor komáromi, Bittsánszky János budapesti, Merk
Dezső nagykárolvi, dr. Lakner Aurél budapesti, (sara
Ignác dicsőszentmártoni, Vajda József beregszászi, Cser- 
ndtonv Aladár zombori, Simonidesz Gyula nagybecskereki, 
Karies Vazul vukovári, Hamza János balassagyarmati. 
Hittel Aurél trencséni, Hódossy László temesvári. Kovács 
Zoltán lugosi. Gersics István é- Canic Antal zágrábi pénz­
ügyi segédtitkárok, eddigi állomáshelyükön való meghagyás 
mellett, a VIII. fiz osztályba pénzügyi titkárokká lettek
kinevezve.

* A m. kir. posta-távirda műszaki személyzetének 
kiegészitése céljából több napidijas mérnöki állási fognak 
betölteni. Ezen állásokra az 1883. évi I t.-cikk 10-ik §-a 
értelmében mindazon magyar állampolgárok pályázhatnak, 
a kik valamely műegyetemen tanulmányaik szabályszerű 
befejezése után, a budapesti műegyetemen gépészmérnöki 
oklevelet nyertek vagy ezen műegyetem által honosított 
ily oklevéllel bírnak A sajátkezüleg irt folyamodványok 
a m. kir. posta-távirda vezérigazgatósághoz címezve (Buda­
pest, II. kér., Albrecht ut 3.) f. évi jüli 11 - hó 15-ig közvet­
lenül nyújtandók be. Bővebb felvilágosítás a posta-távirda 
vezérigazgatóság műszaki osztályában szerezhető.

* Az erdészet köréből. A magyar erdészet három 
kiváló munkásának előmeneteléről adhatunk hírt Toldi 
János töerdötanácsos kineveztetett ministeri tanácsossá. 
Téglás Károly töerdötanácsos megkapta a ministeri taná­
csosi címet és jelleget, és egyúttal megbizatott a kincstári 
erdők főosztályának vezetésével, melynek élén eddig Tom 
csányi Gyula állott, Csik Imre töerdötanácsos pedig ugyan­
csak a ministeri tanácsosi címet. Seenger Sándor m. kir. 
fücrdőmérnük, radvánczi erdőgondnok, a fokozatos felújíto 
rágások szakszerit, sikeres foganatosításáért s általában a

felújítások kórül tapasztalt ügybuzgó) működéséért 300 kor­
jutalmat kapott a ministertől. Legutóbb Kaufmann Bela 
m. kir. főerdőmérnük a házilagos fakitermelés sikeres 
keresztülviteléért a Ferenc József-rend lovagkeresztjét kapta. 
Bizonyos szimptomatikus jelentőséget tulajdonítunk ennek 
az eddig meglehetősen szokatlan eljárásnak és nagy öröm­
mel veszsziik, hogy végre azok is elismerésben részesülnek, 
a kik legközvetlenebbül gazdálkodnak s igy leginkább 
folynak be erdőink állapotának és gazdaságunknak emelé­
sére. Briestyánszky Endre m. kir. főerdőmérnük az 
ungvári főerdőhivatal kerületében, megbizatott a pénztár­
ellenőri teendők ellátásával; Lánczy Antal főerdőmérnük 
pedig az újonnan alakított ungvári erdőgondnokság veze­
tésével lett megbízva.

* A bíróságok köréből. Horváth Sándor táblai biró 
címmel felruházott szombathelyi törvényszéki biró a zala­
egerszegi törvényszék, Huszár Aladár, a pécsi tábla elnöki 
titkára a kaposvári törvényszék elnökévé lett kinevezve.
Dr. Degré Miklós, a zalaegerszegi törvényszék elnöke át­
helyeztetett a győri törvényszék élére; Kárai Szabó Jew"), 
a győri törvényszék elnöke pedig Szombathelyre.

* A bányászat köréből. Lovag Berks Leo p. ü. fő­
tanácsos, nagybányai bányaszámvevőségi főnok fia: Berks 
Lajos bírósági jegyző, e napokban esküvőjét tartotta 
Ohlatek Béla bányatanácsos leányával. A két családfőnek 
igaz szeretettel gratulálunk a szép családi ünnephez. - A réz­
bányái m. kir. bányahivatalt a pénzügyminister beszün­
tette. Ágh János, a bányahivatal vezetője, ezen ókból 
a nagybányai bányaigazgatósághoz lett beosztva.

* A posta-távirda köréből. Dernyei Mihály kolozs­
vári posta-távirdaigazgató, a kolozsvári tisztviselő-egyesület 
alelnöke, a napokban kezdette meg hat heti szabadságát. 
Távolléte alatt Filep Samu posta-távirda tanácsos vezeti 
a hivatalt. — Szabadságát élvezi e hó folyamán Battenberg 
L.ajos posta-távirda tanácsos is. Országos Egyesületünk 
igazgató-választmányi tagja.

* A pénzügyigazgatás köréből. A közigazgatási
bírósághoz itélőbirákká kineveztettek: dr. Sziits István és 
Horváth Géza budapesti Ítélőtáblái birák. továbbá Ttirián 
József királyi tanácsos, székesfehérvári pénzügyigazgató, 
Brabecz Sándor és Zauadowszki Alfréd pénzügyministe- 
riumi ministeri osztálytanácsosok. Turián József kinevezte- 
tésével Országos Egyesületünk székesfehérvári köre elvesz­
tette eddigi elnökét, valamint elvesztette az osztrák-magyar 
tisztviselőegylet bánya- és erdészeti tiszti takarék- és előleg­
társulata egyik alelnökét. Zawadowszki Alfréd az első magvar 
általános tisztviselő-egyletnek volt igazgatósági tagja. Erről 
az állásáról azonban le kell mondania. Nagy Zoltán 
nyíregyházai pénzügyigazgató visszatért Karlsbadból és át­
vette Sefcsik József pénziigyigazgató-helyettestől a hivatal 
vezetését. — Taubinger Géza kir. tan., pénzügyigazgató, 
a ki a központi dij- és illetékkiszabási hivatalhoz lett 
Komáromból áthelyezve, de egvik helyen se foglalta el 
állását, most a budapesti adófelügyelöséghez lett kiren­
delve. Markovics Lajos p. ii. tanácsos, kolozsvári pénzügy- 
igazgató-helyettes e napokban érte el szolgálatának 40-ik 
évfordulóját. Ez alkalomból a pénzügyi tisztviselők testü­
letileg jelentek meg a köztiszteletben álló jubiláns előtt, 
hogy iránta érzett ragaszkodásuknak és szeretetüknek ki­
fejezést adjanak. Egy kolozsvári lap, felemlítve Markovics 
jubileumát, a jubileumról ezeket írja: «mindenki osztatlan 
ti-z.telettel és szeretettel veszi körül Markovics Lajost. 
Példátlan igazságszeretete és leereszkedő, nyájas modora 
szerezte meg számára azt a nagyfokú tiszteletet, a melyből 
neki úgy a magánéletben, mint tisztviselőtársai körében 
része van...» Jól esik a tisztviselői érdekkörön kívül álló 
lap ezen hízelgő kinyilatkoztatását reprodukálni, mert ez 
a nyilatkozat azt jelenti, hogy a jubiláns négy évtizedes 
működése nem minden nyom nélkül folyt le. Gratulálunk 
mi is igaz szívvel. Szabó Albert kir. tanácsos, bereg­
szászi pénzügyigazgató, július i-tól öt heti szabadságra 
ment. Távollétében Aczél Ferenc p. ti. tanácsos, igazgató- 
helyettes vezeti a hivatalt.

* A vámszakma köréből. Jettmár János fiumei 
fovamhivatali főtiszt, állomáshelyén való meghagyás mellett, 
főellenőrré, 11 ágner lew': budapesti fővámhivatali főtiszt, 
a zsolnai m. kir fővámhivatalhoz fővámszedővé, Valenta 
Dasi/uale és Maletesta Antal fiumei, továbbá Kühne

>
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Károly és Gxőrbíró Zoltán budapesti é- Schlyl István 
tiu niei fő\' ám hivat ali tisztek, főtisztekké, t\ 111 / hr no zimonyi 
fővámhivatali tiszt a zsolnai ni. kit. tő vám hivatalhoz elle­
nőrré, Patukv Dezső pozsonyi fővámhivatali tiszt a zsolnai 
fő vámhivatalhoz főtisztté, Lázié Miklós sziszeki tóvám­
hivatali ellenőr a zimonyi fővámhivatalhoz ti-ztté. Ktvosec/ii 
Virgil sziszeki fővámhivatali ti-zt, ellenőrre lett kinevezve.

* A kataszteri helyszínelés koréból. A m kit. pénz
ngyminister Häusler .hitül és Leskovár rúzsét pénzügyi 
segédtitkárt és kataszteri hely szinelési beeslőbiztost a zág­
rábi kir. kataszteri helyszinelési felügyelőségnek eddigi 
állomáshelyén és kataszteri helyszinelési beeslobiztosi alkal­
mazásában való meghagyás mellett a \ 111 fiz. oszt.il}ha 
pénzügyi titkárrá, Ver tán Jenő p. ü. fogalmazót és katasz­
teri helyszinelési beeslőbiztost a kolozsvári kata-ztei i igaz- 
gatóságnál, Érdes heretic, \\ allucr Ignái és 1'ereilte i
Kálmán p. ü. fogalmazót és földadónyilvántartási biztost 
a nagy bee > ke re ki é- temesvári pénzügv igazgatóságnál, és 
végül Ettksa Gyula p ü. fogalmazol é- kataszteri liely- 
szinelési beeslőbiztost a zágrábi kir, kataszteri helyszinelési 
felügyelőségnél, eddigi állomáshelyén és kataszteri hely­
szinelési bee sióbiztosi, illetve foldadóny ti ván tartási biztosi 
alkalmazásában való meghagyás mellett, a IX. fizetési osz­
tályba p. ü. segédtitkárrá nevezte ki.

* A számvevőségek köréből. Mire lapunk mai számát 
a posta elviszi az ország minden részébe, addig a pénzügyi 
számvevőségi tisztviselők időszaki kinevezését már publi­
kálta a hivatalos lap. Ezúttal i> szép számban történtek 
előléptetések és igy a július hava ismét sok tisztviselő- 
e-alád otthonába hozott örömöt, megelégedést. Jóleső 
örömmel registráljuk e tényt hiszen tisztviselotái saink 
öröme és boldogulása a mi örömünk i-. A most helyben­
hagyott kinevezések között négy számtanácsos lett pénzügyi 
tanácsosai kinevezve. Számtanácsossá tizenöten, s/ámviz>- 
gálóvá huszonnégyen, számellenőrré harmincegyen, szám- 
tisztté négyen lettek kinevezve. Hagy Ignác p. ü. fő- - 
tanácsosi címmel és jelleggel felruházott p. ii. tanácsos, a 
nagyváradi pénz ügy igazgatóság mellé rendelt számvevőség 
főnöke, valóságos p. ii. főtanácsossá lett kinevezve. Egy 
kiváló szakférfiú igazi érdemei lettek ezzel elismerve. Igaz 
szívvel gratulálunk t. barátunknak, a kinek előléptetése 
szélesebb körökben E örömmel fogadtatik. Ilosray József 
p. ii. tanácsosi címmel és jelleggel felruházott p. ii szám- 
tanácsos miskolezi, hrássv Dents p. ii tanácsosi vimmel 
és jelleggel felruházott p. ii. számtanácsos szegedi, Chrcuko 
Árpád p. ii. tanácsosi címmel felruházott p ii. számtanácsos 
alsókubini és Mdthis Kálmán p. ii. számtanácsos székes 
fehérvári számvevőségi főnököt, eddigi állomáshelyükön 
való meghagyással a \ II. fizetési osztályba p. ü. tanácso­
sokká, számvevőségi főnökökké, Gaskó Soma eperjesi, 
Németh József pozsonyi, Rigetti Károly brassói, Paskó 
Péter Ipolysági. Vitán Árpád nagyváradi, l’omastyik János 
aradi, Szarka J< zsef beregszászi, Sipos Lipót soproni, Bródi 
József balassagyarmati, Telek es Lajos -elmet /bányai. Sala 
inon Károly zalaegerszegi p. ii száim iz-gáh k pénzügyi. 
Lehótzky Ferenc és Hartmann Béla ministeri számvizs­
gálók, valamint dr. Hajóssy Dénes ministeri fogalmazói 
címmel és jelleggel felruházott ministeri számvizsgáló pedig 
ministeri számtanácsosokká lettek kinevezve, a \ 111 tize 
tési osztályba, eddigi állomáshelyükön való meghagyással.

* A m. kir. adóhivatalok köréből. Happich Gyula 
adóhivatali ellenőr Világoson, főtiszti minőségben Aranyos 
maróira lett áthelyezve ; Hercz I.ayos adotiszt pedig a 
gyünki adóhivatalnál megbizatott az ellenőri teendők yég- 
zv-c vei. Horváth Emil beszterczebányai, Warga Ódon 
beszterczei és Kiszely Kálmán liptószentmiklósi adóhiva­
tali pénztárnokok, eddigi állomáshelyükön való meghagyás

mellett, a VlI-ik fizetési osztályba adóhivatali föpenztar- 
nokokká lettek kinevezve. Korác/i Eiilóp adóhivatali 
főellenőr a budapesti IV. kér m. kir. állampénz.tarnal, a 
VII fizetési osztályba adóhivatali főpénztárunkká a fiumei 
m kir. adóhivatalhoz lett kinevezve. Lukavszky József 
ökörmezői, Gyuriss Dénes nagvbittsei, Vitáivos Ákos korös- 
bökényi, Kácz Károly gyulai, Kroiner Sándor pulton Opra 
Mihály orsovai, Bencsik Janos hatvani._ Krausz Adolf nagy­
martom, Gyurcsányi Emil hódsági, lompos László kun­
szentmártoni, Csiglii Endre szinérváraljai és Vengrmoyu- 
Ede varannói adóhivatali pénztárnokok, ebben a minőse 
gükbeii és eddigi állomáshelyükön való meghagyás mellett 
aVIII. fizetési osztályba, Nagviván Márton szentesi, Fvrenczi 
Győző Csíkszeredái. Striczky Árpád rimaszombati és Borbély 
Albert nagyenyedi adóhivatali ellenőrök, eddigi állomás­
helyükön való meghagyás mellett, a X III fizetési osztályba 
adóhivatali főellenőrökké lettek kinevezve. Czóvek fenő 
adóhivatali pénz tárnok a inonori in. kir. adóhivatalnál, 
adóhivatali főellenőrré a budapesti IX . kér. állampénztáilmz 
lett kirendelve. Kövessy Ödön adóhivatali pénztárnok 
a nagymezei m kir. adóhivatalnál, adóhivatali főellenőrié 
a miskolezi m. kir. adóhivatalhoz ; Simay Caesar adóhiva 
tali ellenőr a -elmeczbánvai m. kir. adóhivatalnál, adó­
hivatali pénztárnokká a gödöllői in. kir adóhivatalhoz lett 
kinevezve. Henritek Jenő adóhivatali ellenőr és Turzay 
Aladár adóhivatali főtiszt a tordai in. kir. adóhivatalnál, 
eddigi állomáshelyükön és a IX. fizetési osztályban való 
meghagyás mellett, adóhivatali pénz tárnokká, illetve adó­
hivatali ellenőrré lettek kinevezve.

* Nyugdíjazások. Vr'g/i set kőhalmi. Horváth (rvilla 
kapuvári és dr. fíeszedits Dezső nagyszalontai jám-ikrák , 
Hláva Rezs medgyesi, Nagy Pál rozsnyói és foannox ti s 
Dusán törökbecsei járásbirósági telekkönyvvezetők ] Vándor 
Igndi újpesti járásbirósági, Lörtncz Pál budapesti büntető 
járásbirósági, Kemper János nagykikindai ügyészségi, Enyedt 
Antal budapesti törvényszéki irodatisztek ; Tátn Sándor 
és Villach Decs mahu/kai járásbirósági írnokok nyug­
díjba léptek. Tomcsáin ' Gyula földmivelésiigyi ministeri 
tanácsos, nyugalomba vonult. Ez alkalomból a Lápéit iend 
lovagkeresztjét kapta Góbéi Imre in. kir. bányaigazgató­
sági kezelőtiszt Nagybányán, 40 évi szolgálat után nyug­
díjazva lett Pecháta Endre, a királyi Curia harmadik 
polgári tanac-ának é- Vágt .1/ r, a Curia hetedik polgári 
tanácsának elnöke nyugdíjazása iránt kérvényt nyújtott 
be Székelv Ferenc igaz-ág ügy min is terhez. Pecháta felmen­
tése még ebben a hónapban várható.

* Halálozások. Komi r Sándor nyugalmazott p. ii 
tanácsos éves korában, 31 évi állatni szolgálat után 
Máramarosszigeten meghalt. A nagybányai m. kir. barna 
igazgatóság és a mellé rendelt számvevőség tisztikara külön 
gyászjelentést adott ki Szüry Kálmán kir. tanácsos, 
közalapítványi uradalmi főtiszt Buziásfiirdon 01 éve- korá 
ban elhunyt A megboldogult két évtizeden át köztisztelet 
ben álló kiváló férfi a volt Tentes vármegye közéletének, 
mint a közalapítványi uradalom ügyésze, utóbb pedig 
főtisztje. Szüry János kereskedelemügyi ministeri tanác-os, 
az. elhunyt - cscse Zsedcnyt Ottó m. kir. sóbányahiva­
tali főmérnök, a rónaszéki -óhánvahivatal főnöke, 5^ eve- 
korában, 32 évi -zolgálat után, meghalt. Vomc-inyi lom- 
csdnri Lajos 111. kir közalapítványi uradalmi főfelügyelő 
július 4-én, 03 éves korában, Szeksz.ndon meghalt. Szókul 
Géza ji. ii. fogalmazó, kataszteri nyilvántartási biztos, 50 év­
korában meghalt Sátoraljaújhelyen. A marosvásárhelyi 
pénz ügy igazgatóság tisztikara külön g\ á-zjelentést adott ki.

* Az «Állami Tisztviselők Zsebnaptárát ■ lapunk mai 
-zárnának lezártáig, folytatólag kivetkezők rendelték meg: 
Szele-- Albert adóhivatali pénztárnok Szatmárnémeti 2 pld ;

oeonos iu«-wiou» ju<
0 cs. és kir. Fensége 
József főherceg ur udv. 
és kamarai szállítója LOW SÁNDOR

A MÁV. és a in. kir. 
posta és táv rda szer­
ződéses óraszállitő a

Telefon 62-68. ÉKSZERÉSZ ES ORAS Telefon 62-68.

Budapest, Vili. kér., József-körut 81/A. sz. * Fióküzlet íiirdöideiiy alatt Tr ucsentepliczen.
Vidéki megrendelések pontosan és lelkiismeretesen lesznek foganatosítva. Árjegyzék kívánatra ingyen cs bérmentve_

-------------- ------------------------------------------ ... .n. .<» «n. mnmoii» ««■«»» ».».»síi «■» «»» «»» »«» »«»»«» «iiiouirjMmainmuiaanii im. »««wo
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Lukács József főerdőszám tanácsos Budapest io pld ; Vörös 
István beliigyministeri irodatiszt és dr. Kovács Gyula min. 
tanácsos Budapest 5 pld.; Schmidt János számtanácsos 
hinnie 4 pld.; Kölbig Ferenc pénziigyministeri számvizsgáló 
Budapest ; A m. kir. pénzügyigazgatóság mellé rendelt 
számvevőség nevében: Paskó Péter számvizsgáló Ipolyság 
8 pld.; Ixócsy Imre főerdőtanácsos Beszterczebánya ; pld.; 
Nyomárkay Kázmér p. ü. számtanácsos Kassa 7 pld.; Fiala 
Oszkár p. ii. számtanácsos Brassó 12 pld.; Jekely Károly 
számtanácsos Budapest 2 pld.; dr. Szóvá József állami 
végrehajtó Lugos; Bőgi Adolf pénziigyministeri osztály- 
tanácsos Budapest; Lakatos Gyula járá-i számvevő Kiesd; 
Pataky Sándor betétszerkesztő telekkönyvvezető Czegléd
5 pld.; Vizy Gyula adótiszt Győr; Czövek Jenő adótárnok 
Monor 2 pld.; Soós Ferenc adótiszt Buszt; Müller János 
adótiszt Lippa; Kiszely Kálmán adótárnok Liptószentmiklós ; 
Hajdú Dezső erdőmérnök Zsarnócza; Schlieser Miksa iroda- 
tiszt Brassó; Bukna József adóhivatali fő])énztárnok Nyir- 
egyháza 3 pld.; Zádor Mór pénzügyigazgató-helyettes Győr
6 pld.; Kckermann Ede műszaki főtanácsos Budapest 2 pld.; 
Petrás Antal telekkönvvvezető Brassó 8 pld ; Fekete Zoltán 
erdőmérnök Zsarnócza 1 pld.; Förster Gyula erdőtanácsos 
Beregszász 3 pld ; Kaviák Vendel m. kir. fogházfelügyelő 
Marosvásárhely; M. kir. honvédelmi ininisterium elnöki 
osztálya 8 pld.; Gombos László felmérési felügyelő Eger 
20 pld.; Csia Ignác főmérnök Zalatna 8 pld.; M. kir. adó­
hivatal Tenke 1 pld.

* Lőw Sándor, József főherceg udvari és kamarai szállítója, ékszr 
rész és órás lapunk mai számában olvasható hirdetését ajánljuk tisztelt 
olvasóink figyelmébe.

Személyi hitel tisztviselők, katonatisztek, tanítok, 
stb. részére. Az osztrák-magyar első általán«- *isztviselő- 
egyletnek önálló takarék- és előleg-szövetkezetei tiszt­
viselőknek, katonatiszteknek, tanítóknak, lelkészeknek stb. 
oly feltételek alatt nyújtanak személyi hitelt, melyek a 
kölcsönvevőknek a visszafizetést megkönnyítik. Sajnos, igen 
gyakoriak azon esetek, hogy a hitelt keresők legtöbbnyire 
névtelen hirdetések utján közvetítőket vesznek igénybe, a 
kik maguknak irásbelileg jutalmat és jutalékot biztosítanak 
és annak ellenében a hitelt keresőnek csak a tisztviselő- 
egylet valamelyik szövetkezetének elmét vagy valamely 
más hitelszövetkezetet neveznek meg. Ezáltal a hitelt 
kereső költséget okoz önmagának, mielőtt egyáltalán tudná, 
hogy a kívánt kölcsönt megkapja-e és hol. Hitelt kereső 
tisztviselők saját érdekükben cselekszenek, ha hitel- 
szükséglet esetén bizalommal fordulnak az első általános 
tisztviselő-egylet magyarországi főképviselöségéhez, Buda­
pest. II.. Fő-utca 7., a hol ingyen közük velük a hitelt 
nyújtó szövetkezetek címét s a hol minden felvilágosítást 
megkapnak.

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos Csikvári Jákó. 
(Lakás : Mátyásföld.)

Árjegyzék és prospektus díjtalan.

5 forintos 

részletfizetésre

cimbalmot
zongoraszerti hanggal kizárólag a Magyar kir. 

zeneakad mia házihangszerkészitöjénél

Reményi Mihálynál
lliulnpesten, V/., Király-utca 5.S. sz.

QTFQQCM Mám AD sz®ll'tas'i elvámolás!, butor- 
ulUuuuu liAIil/Ufi és podgyászfuvarozási vállalat

Telefon 7 28. BUDAPEST Telefon 7-28.

(1-2-ln.i IV. kér., Veres Pálné-utca 22. szám.

Tisztviselői kölcsön
az

ÁLTALÁNOS ÓVADÉKBANK
RÉSZVÉNYTÁRSASÁGTÓL

h u da pest IV, Kossuth Lajos-utca 4. sz.
kapható fizetésre való előjegyzés mellett

"Lcrc-"r: 6% kamat
Tlletbiztositási kényszer, kezes nélkül.

Életbiztosítás mellett, még pedig akár régi, akár uj kötvény 
mellett is folyósít kölcsönt. Leghosszabb törlesztési időre, 
legmagasabb összegben, legkisebb törlesztési részlet mellett.

IiI<>nyösehh feltételek mint bárhol másutt.
( ifi ->■>.) Közvetítő nem kell.
Xlagasrangu tisztviselők fizetésre való előjegyzés nélkül is 

kapnak kölcsönt.
Felvilágosítás díjmentes. Legközelebbi jövő­
ben lakbérkölesönöket is fog folyósítani.

KNUTH KÁROLY
mérnök és gyáros

cs. és kir. fensége József főherceg udvari szállítója. 

GYÁR ÉS iroda:

Budapest, VII. kér., Garay-utca 6 10. sz.

Elvállal :
központi-, viz-, lég- és gőzfűtések, légszesz 
és vízvezetékek, csatornázások, szellőzteté­
sek, closettek, szivattyúk, vizerőmüvi emelő­
gépek -ab. vi/müvek létesítését, városok, nagyobb 

épületek és gyárak számára.

Tervek, költségvetések gyorsan készíttetnek.
Saját gyártmányú hőlég-szivattyugépek.

(5ő -27.1

PÉNZ KULCSOK
sorsjegyekre, 
értékpapírokra

cs vidéki takarékpénztári részvényekre.
I - " 10 k Olasz v y~ .j< gyn 66 l\

14« Osztrák v.7 « 60«
Bazilika « 26 « Hazai « 100 «
Magyal v.7« 35 ■ K n J< Iz. « 130 «

A kölcsön apró részletekben 
törleszthető Másutt zálog­
ban levő vagy részletfizetésre 
vásárolt, de még ki nem fize­
tett sorsjegyeket kiváltunk és 
azokra az itt jelzett kölcsönt 
adjuk A sorsjegyszámokat a 
zálogjegyre rávezetjük. Olcsó 
kamat, azonnali elintézés

BEIFELD BANKHÁZ
Budapest, Karoly-körut 1.
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Alapítva iS6g.

STEIN VILMOS ÉS FIA
Perzsaszőnyeg-nagy kereskedők

Budapest IV kér., Ferencziek-tere g. sz.

Szabott árak. 

Óriási választék.

'S Kepes árjegyzék, magyarázó 
V szöveggel, kívánatra bér­

mentve.

Állami tiszti iselő urak­
nak kedvező fizetési fel­

tételek.
(36 1.)

-'RrV-j iroda, úri szoba és

Az -Állami Tisztviselők Országos Egyesületének» tagjai 10° o 
árleengedésben részesülnek. Elsőrendű kivitel, Szolid árak

a m WASHINGTON0 J AMERIKAI
^ ...............

könyvtárberendezések 
a - angol börbutorok

részletfizetésre is.

Magvarorsz.Ki Amerikai Irodaberendezési Vállalat
főelárusitas:

NAGY ÉS VÉRTES
Budapest, Arany János-utca 20. Bálvány-utca sarok.
Árjegyzék és kollsegvetések ingyen . lelefoii

cs. és kir. udvari szállítóIN AGY IMRE, élövirág kereskedő

,7. állandó virágkiállítása
Budapest Fővám-tér, a közp. vásárcsarnokkal szemben.

1

Jlmerikai cipőink

feltűnést keltenek!
Amerika, a haladás és a praktikus 
fejlődés hazája, hosszú kísérletezés 
és alapos tanulmányozás után, meg­
találta a cipő helyes alakját, nem 
csak a talpét, hanem főleg a felső­
rész szabását, miáltal Amerika meg­

hódította cipőinek a világpiacot.

AMERIKAI CIPŐ - R É S Z V É NY-TÁR SASÁG I

;

v

HÜTTL TIVADAR
cs. és kir. udvari szállító 

porcéilángyáros és nagykereskedő 
Budapest, V., l)orottya-utca 14.

Porcellán és üvegáruk
legnagyobb választékban.

HASZNÁLATI ÉS DÍSZTÁRGYAK.
Legújabb képes árjegyzékek kívánatra

ingyen és bérmentve. <; ti.

BUDAPEST
V. kér.. Dorottya-utca 6. szám. <

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

<

ve. ZJ
A legjobb ORAK

IcgSyOlidabb ékszerek
egyszerűtől a legdrágábbig, ugv 
készpénz, mint részletfizetésre. 
10 cvi jótállás mellett kaphatók.

BRAUSWETTER JÁNOS
müórásnal SZEGEDEN. 

Javítások öt évi jótállás mellett

Árjegyzékei ingyen küld. Rendelésnél hivatkozzék erre e lapra.
‘ -w

Franklin-Társulat nyomdája (Budapest IV., Egyetem-utca 4 sz.).


